

# KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütőről és vasárnap.

**Előfizetés:** egész évre - - 12 korona.  
fél évre - - - 6 " "  
negyed évre - 3 " "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

**Dr. MÜLLER JENŐ.**

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára:  centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitlér sora 40 fillér.

## Frigyes főherceg hadiparancsa a harcztéri helyzetről.

Hivatalosan jelentik, hogy a császári és királyi hadsereg főparancsnoksága a következő hadseregpáncsot adta ki: A helyzet reánk és a szövetséges német hadseregekre kedvező. **Az orosz offenzíva Galicziában összeomlás előtt áll. A német csapatokkal együtt az ellenséget, amely Kraszniknál, Samosnál, Insterburgnál és Tannenburgnál vereséget szenvedett, ismét le fogjuk győzni és meg fogjuk semmisíteni.**

A francziák ellen operáló német főerők feltartóztatlanul mélyen benyomultak az ellenséges területre, ott ismét nagy győzelem áll küszöbön.

**A Balkán hadszínterén szintén az ellenség országában harcolunk. A szerbek ellentállása bémelni kezd.** Belső elégedettség, felkelések, nyomor és éhínség ellenségünket hátban fenyegetik, míg a Monarchiának és Németországnak csapatai győzelmesen és bizalommal állanak egymás mellett, hogy a gonoszul reánk kényszerített háborút győzelmesen végigküzdjük. Ez az igazság a helyzetről kihirdetendő valamennyi tisztnek, a legénységnek pedig anyanyelvén.

*Frigyes főherceg,  
gyalogsági tábornok.*

### A miniszterelnök az erdélyiekhez.

Gróf Tisza István miniszterelnök szept. 30-án az erdélyrészi főispánokkal a harcztéri eseményekről a következő örvendetes híreket közölte:

Északi hadseregünk a németekkel az egész vonalon megkezdte az offenzívát. Nagyszámú orosz lovasságot szétvert, vagy visszanyomott. Az ellenség a San-folyó mögé vonul vissza. E hadműveletek valószínűleg gyorsan véget vetnek az északkeleti kárpáti szorosoknál folyó orosz támadásoknak, amellyel tegnap is sikeresen megküzdtünk és az oroszoknak főleg Uzsoknál és Ökörmezőnél jelentékeny veszteséget okoztunk.

Déli hadseregünk folytatja Szerbiában a győzelmes offenzívát. Tegnap is ágyukat zsákmányolt és több ezer foglyot ejtett. Az eddig vitázó és szívósan küzdő ellenségnek a csüggedés és demoralizáció jelei mutatkoznak.

A francia harcztérről érkező mind jobb hírekkel itélve, a német seregek ottani végleges győzelme csak rövid idő kérdése lehet, úgy, hogy a német, osztrák és magyar szövetség minden eshetőségnek nyugodtan nézhet a szemébe.

### A Közérdek eredeti táviratai.

A miniszterelnökség sajtóosztályától.

#### Győzelmek a francziákon.

Berlin, október 2.

A nagy vezérkar közli szept. 30-ikáról: Kiragadtuk a francziák kezéből Roye és Fresney magaslatait. Noyontól északnyugatra Szt.-Mihieltől délkeletre október hó elsején visszautasítottuk az ellenségnek Toulból intézett támadásait. A francziák eközben súlyos vereséget szenvedtek. Antwerpen ellen a támadás eredményesen halad előre.

### Csapatunk előnyomulása Szerbiában.

Budapest, október 3.

Szerbiában levő csapataink két nap óta támadó harcban állanak, offenzívánk eddig a mindenütt erősen elsáncolt és drótsövénynyi védett állásokban elhelyezkedett ellenséggel szemben lassan, de eredményesen halad előre. Bosznia egyes a szerb és montenegrói katonaság, valamint regularis csapatok által nyugtalanított részeinek megtisztítását erőlyesen megkezdjük, ezenközben tegnap egy teljes szerb zászlóaljot bekerítettünk, lefegyvereztünk és hadifogságba szállítottuk. A 40-ik honvédhadosztály megsemmisítéséről terjesztett szerb állítás a szerbek ellenk fantáziáinak utólagos bizonyítéka ez, a hadosztály, amint arról a szerbeknek legutóbbi napokban ismételt alkalmuk volt meggyőződni a legjobb állapotban harcvezetésben van és ép úgy, mint Visegrádnál a legutolsó hét harcban is dicsőségesen vett részt. Potiorek tábornok.

A budapesti tudósítóban illetékes helyről elejét vágandó a koleráról szóló mindenféle túlzott híresztelésnek, elismerésére méltó nyíltsággal nyilatkoznak arról, a kolera és orosz hadifoglyok és saját sebesülteink hazaszállítása révén felütötte fejét több helyütt; Oroszországban azonban konstatálják illetékes helyről azt is, hogy a betegség lefolyása a legtöbb esetben kedvező, a járvány enyhének mondható és hadseregünk általános egészségügyi viszonyai aggodalomra okot nem adnak.

### Amáramarosi határról kivetjük az oroszokat

Ökörmező tájékan győzelmes csatában megverték a Maramarosba betört oroszokat. Az ellenség rendetlenül visszavonult a határon. Körömező környéken összegyűjtött csapataink szintén felvették a küzdelmet az oroszokkal.

### Bulgária nem enged hadiszert vinni Szerbiába.

A szófiai orosz követ közbenjárt a bolgár kormányánál, hogy adjon engedélyt a hadiszerek átszállítására Szerbiába. A bolgár kormány semlegességére hivatkozva a kérést megtagadta.

### Az oroszok kivonulnak Galicziából is.

Az oroszellenes offenzíva, amely szerint a német és osztrák-magyar szövetséges csapatok a Visztula mindket partján az oroszokat visszavonulásra készítetik, az ellenséget arra is rá fogják kényszeríteni, hogy előretolt csapatait is visszavonja, hogy ezzel egy **végző veszély elől megmeneküljön.** Az orosz offenzíva, amely Lemberg megszállásával véget ért, a mi offenzívánknak kénytelen most utat nyitni, amelynek iránya és céljai még egyelőre titokban tartandók.

### Hálás köszönet

a nagyenyedi Vörös-Kereszt részére küldött adományokról.

(IV. közlemény.)

Hálás köszönetet mondok a kórházunkban ápolat nagyszámú sebesült vitézeink ellátására szánt pénzadományokért. U. m.: özv. Horváth Józsefné 20 kor., Bójthe Zsigmondné 10 kor., Török Bertalané 20 kor. özv. Bekesyné és leánya és özv. Fok Ferenczné ivén 8 kor. 68 fillér, Mènesi Miklósné 1 kor., Schiszet és Kelen főhadnagyok 2 kor. 60 fillér. Kérem nemesszivű közönségünket, hogy támogasson pénz, dohány stb adományokkal.

Br. Bánffy Kázmírné, elnök.

## A múlt hét eseményei.

Höfer vezérőrnagy pár soros értesítést tett közzé, a melyben a külföldi slaptalan híresztelésekkel szemben azt a rövid, de sokatmondó megjegyzést tette, hogy „ha ellenfeleink oly nagyon lebecsülnek bennünket, akkor csakhamar nagy meglepetésben lesz részük”.

Szept. 30-án olyan hivatalos értesítés jelent meg, a mely igazolta ezt a bizakodó feltevést. A hivatalos jelentés tudatta, hogy „a szövetséges német és osztrák-magyar haderők részéről megkezdett új hadműveletek következtében a Visztula mindkét partján az ellenségnek visszavonuló mozgulatai vannak folyamatban, továbbá hogy Biecz mellett erős orosz lovasságot szétvertünk és hogy végül a Visztulától északra a szövetséges hadseregek több ellenséges lovashadosztályt kergetnek maguk előtt”.

Egyszóval megtörtént tehát a német seregekkel való egyesülés és ennek következtében az immár számbeli is megerősödött csapatok részéről az oroszok előrenyomulásának feltartóztatására irányuló újabb hadművelet, a mely már első kifejtésében nagy sikert hozott csapataink részére.

Az okt. 1. hivatalos jelentés szerint az oroszok Hindenburg seregeinek előrenyomulását feltartóztatni igyekeztek és a míg Hindenburg Ossowiecz várát ostromolja, az alatt orosz csapatok megpróbálták a Njemenen átkelve, az immár német közigazgatás alatt álló Suvaiki orosz kormányzás területére lépni, azonban a németek ezt a támadást visszaverték. Az offenzív jellegű orosz védekezés első kísérlete tehát kudarcra végződött.

Szerbiában több mint tízenegynapi makacs küzdelem után csapataink a Drinat és a Szavat újból átlettek. A délkeleti hadszínteren a hadműveletekben rövid szünet állott be.

Összes csapataink szerb területen vannak és a veres harcokban kivított pozíciókban állják a folytonos makacs támadásokat, amelyek mindig az ellenfélnek jelentékeny veszteségével végződnek. Az utolsó harcokban összesen tízenegynegy ágyút és több gépfegyvert zsákmányoltunk. A foglyok száma jelentékeny, épp úgy a szökevényeké is.

A szerbek és a montenegróiak boszniai offenzívájáról szóló hírek abból keletkeztek, hogy alárendelt ellenséges erők a saját csapataink által majdnem teljesen elhagyott szandzsák határterületre törtek be. Az ennek a területnek a megtisztítására irányuló intézkedéseket haladéktalanul megtettük.

### A román király beszéde a koronatanácsban.

A Brailában megjelenő „România” című lap legutóbbi száma érdekes részlet közöl a legutóbb lefolyt bukaresti koronatanácsról, amelyen a román kormány újból kimondotta Románia szigorú semlegességét, Károly román király így foglalta össze Románia elterjedkeiről és hivatásáról szóló fellegását:

— Közel felszazada már, hogy először tettem lábamat ennek az országnak a földjére. Higgyék el nekem, hogy e hosszú idő alatt magaméva tettem ennek a népnek, amely fölött uralkodom, minden érdeket és minden szükségletét, amelyeket mind nagyon jól ismerek. És éppen azért, mert ismerem önöket is és mert hosszú uralkodásom alatt számtalan bizonyítékot szereztem arról, hogy önök szívesen követik jótanácsaimat, azuttal is tartózkodás nélkül fogom elmondani önöknek meggyőződésemet, amelyet különben

önök már régen ismernek. Meggyőződés, amíg Isten él, megmásíthatatlan, mert a történelem tanúságain nyugszanak s mert a történelem egyik napról a másikra nem változik. Az én meggyőződéseim az, hogy az országnak nagy érdekei és a jövő azt követelik, hogy kölcsönös szolgálatokon alapuló jóbarátság politikáját kövessük a központi hatalmakkal. Mert tény — amely számunkra igazi axióma — hogy míg a germán népeknek érdekükben áll bennünket segíteni, hogy ezáltal hatalmas vedbastyaja legyünk az egyre fenyegetőbb szláv aradattal szemben, addig Oroszország, amely makacsul követi régi idealját, hogy egykoron az egész európai keletet Konstantinápolyiáig együtt uralma alá hajtja, — csak ellenséges szemmel nézheti ami fejlődésünket.

A nyugati harcsteren az utolsó nagy döntő csata megkezdődött, amely eldönti a francia hadsereg a sorsát, azét a hadsereget, amely első meglepetéséből fölocsudva s a szükségesse vált visszavonulásnak megszüntetése után a Marne és az Aisne folyók mellett ismét ellenállt s amely — el kell ismernünk — rendkívüli szívossággal és hősiességgel küzdött. Mindezen jel azt mutatja, hogy a nagy döntés közvetlen közelében van.

A francziáknak a nyugati szárny ellen intézett bekerítő akciója dugába dőlt. Az utóbbi napokban az ellenség nem jutott támadáshoz és a német szárnyát, amely a francia seregre legveszélyesebbnek ítélték, nem tudták visszahívni.

A német centrum szakadatlanul nyomul előre s az ellenséggel csak pár száz méternyire nezek larkaszemet.

A keleti szárnyon áttörték a zárt erőd vonalat. A más nyugati partjának keleti magaslatait kell meg elfoglalni s akkor a német csapatok előtt nyitva áll az út a Marne fele, a francia jobbszárny be van kerítve s az ellenség egész hadaival, beleértve a centrumot is, súlyos veszedelembe jut.

Válószínű, hogy a német támadás ez alkalozk ellen is az utolsó órákban jelentősen előrehaladt és hogy a döntés most már rohamosan megöbntünk.

Szeptember hó 24-én orosz csapatok törtek az orosz színteren az Ung megyébe, hol egy alezredes vezetése alatt három zászlóalj gyalogos volt elhelyezve. Hadvezetőségünk informálva volt az oroszok terveiről, mert még a támadást megelőzőleg intézkedett, hogy tüzserget kapjanak segítségül, ami a harc folyamán meg is érkezett.

A kozákok első előretörtésén csütörtökön reggel tüntek fel a hirtelen. A mi csapataink közvetlen a határ előtt megerősített védelmi állásokban foglaltak pozíciókat, azonban azt a rendeletet kapták, hogy amennyiben az oroszok túlerővel vonulnának fel, az oroszok által csak addig tartanak, amíg Csontos és Fenyvesvölgy között a völgy megszükkő torkolatában épített megállóhelyi védelmi állásainkat megszállják.

Csütörtökön délelőtt tíz órákor jelent meg az orosz előhad, körülbelül 3—400 kozák.

A kozákok leszállottak lovaskörei és megindították a tüzelést, amelyet a lövésárkokban elhelyezett gyalogságunk visszavont. Körülbelül másfél óra múlva fejlődtek fel az orosz gyalogság első csapatai és ugyanakkor két orosz gépfegyver berregése is beleszólt a harcba. Felőrván később az oroszok tüzserge is megerkezett és lövöldözni kezdte csapatainkat, valamint Uzsok községet. Alig fejlődött fel az orosz tüzserge,

amikor megerkezett a mi segítségünkre küldött tábori úteg.

Tüzérséggel megerősített csapataink este 6 óráig tartották pozíciójukat, amelyet az est leszálltával, amikor az oroszok is beszüntették a tüzelést, el kellett hagyniok, hogy csontosra vonuljanak vissza, ahol akkor már egy teljes gyaloghadosztályunk foglalt pozíciót, teljes tüzsergével és nehéz ágyúkkal megerősítve.

Csontosnál a terep hasonlíthatatlanul jobban kedvezett nekünk, mint Uzsoknál. Mig Uzsoknál a szeles hágó megkönnyítette az ellenfél kifejlődését és előnyomulását, addig Csontosnál tüzsergünk, amely az összeszűkülő völgy torkolatában foglalt állást, uralkodhatott a völgy egész hossza felett.

Az oroszok másnap, amikor Csontosig nyomultak előre, rövid harc után kénytelenek voltak Uzsokig visszavonulni. Ma már egyetlen orosz katona sincs Ung megyében.

A körösmezői határnál is ütközet folyt a betörő orosz csapatokkal, csapataink Ökörmező táján visszahívották az ellenséget. Tehát az oroszoknak sehol sem sikerült a határnál beljebb jutniok. A legközelebbi jövő fogja megmutatni, hogy pusztá demonstrációról van-e szó, melyet a határok védelmére rendelt csapataink könnyű szerrel vissza fognak szorítani vagy nagyobb orosz haderő rendszeres támadásáról, mely esetben a mi operáló hadseregünk megfelelő részének itt kell velük szemben a küzdelmet felvenni.

Ez utóbbi esetben sincs semmi aggodalomra ok, mért a petaláni orosz támadás vissza utasítására szükséges haderő rendelkezésre áll.

## HIREK.

— Október 6. A nagyenyedi ref. tanítóképző-intézet Gaspár János Önképzőköre október 6-án (kedd) délelőtt 11 órákor, a kollégium dísztermében hazafias ünnepélyt rendez, amelyet a nagyerdemű közönség ezen az uton hívja meg az intézet igazgatója. Az ünnepély sorrendje: 1. XC. Zselár (özenek). 2. Imádkozik Groifenstein János IV. o. tanítójelölt. 3. Emlékezésedet mona Pataki István IV. o. tanítójelölt. 4. Veress Gábor: Apothozását. éneklit az ifjusági énekhar. 5. Szaval Gyenge István IV. o. tanítójelölt. 6. Himnusz; éneklit a közönség.

— Az iskolai év a Bethlen-kollégium főgimnáziumában október hó közepén nyitattak meg. Erioi az érdeket szülőket értesíteni fogja a kollégium igazgatója.

— Az új moratórium-rendelet. A magyar kormány kiadta az új moratórium-rendeletet, amely az augusztus 1. előtt kötött ügyetlen vagy augusztus 1. előtt keletkezett más magánjogi ezimen alapuló pénztartozásra terjed ki. Az új rendelet szerint az augusztus elejénél nem regibb idő óta folyó mindennemű kamatok a moratórium alatt is fizetni kell. Ez a lejárt váltók után fizetendő (kesedelemi) kamatokra is áll. Ami az új telerőlesztést illeti: fizetni kell a moratórium ideje alatt is az augusztus 1. előtt végzett szellemi munkatejésmények után járó kötségből és díjakból a lejárt tartozás 25 százalékát, továbbá az augusztus 1. előtt szállított áruk vételárát és az ipari munkatejésmények lejárt ellenértékét a lejáratot számított havi tíz százalékos részletekben. A rendelet, mely még a penzintezeti betétekről és a kétoldalú szerződések teljesítéséről intézkedik, két hónappal hosszabbítja meg a moratórium idejét. Így a szeptember 30. ig lejárt tartozások november 30-ig, az októberben és novemberben lejárt tartozások a lejáratról számítva két hónapig kapnak halasztást.

— **Hósi halál.** Bresztowszky Gusztáv alezredes, a 63. gyalogezredben zászlóaljparancsnok a déli harczterén a Zimanyi csatákban szept. 23-án hósi halált halt. A vitézül harczolt alezredesben Bresztowszky Károly, a Papírárgyár tisztviselője testverebatyját vesztette el.

— **Sorozás.** Nagyenyeden október 1-én kezdődött meg három vármegyére kiterjedő sorozás és tart e hó 20-ig. Alsó-Fehér, Torda-Aranyos és Kisküküllő vármegyék területén levő 1892., 1893., és 1894. évbeli hadkötelesek ifjak a linak sor alá. A 123 helybeli közül 32-öt soroztak be; az eddig jelentkezett 300 vidéki közül 80-at soroztak be.

— **Gyászhir.** Bágyoni Szabó Péter dr. Budapestén a m. kir. tanárképző-intézet gyakornok-főgimnázium tanára szeptember hó 24-én életének 48. boldog házasságának 18. tanárságának 20. évében rövid szenvedés után Budapestén elhunyt. Temetése szept. 26-án igazi mély részvét között, tanártársai, az egyetem és akadémia számos kitűnőse és halas tanítványai, tisztelői részvételével történt meg. Melyen suttelt szerető özvegye Cirner Laura és testvérei: Katinka ferj. Póczy Mihályné, Imre ref. tanár, Emma ferj. Gergely Györgyné, dr. Szabó József orvos gyászolják családjaikkal és nagy rokonsággal. És méltán, mert dr. Szabó Péter nemes jó szívével, fényes elméjével, nagy tudásával és szerényesen fogva mindazok szeretetét, tisztelgetését ki tudta nyerni, kik megismerték lelke jóságát, széleskörű tudását. Édes atya néhai Szabó Sámuel kolozsvári ref. tanár, edes anyja Nagy Péter hírneves ref. püspök leánya volt. Korán kitűnt fényes tehetsége és tudását a matematikai, fizikai tudományokban Parisban, Berlinben stb. tökéletesítette. Kiváló zenész volt, gyönyörűen hegedült. Igazi vezetője, buzgó mestere volt tanítványainak. Annak a sok szép reménynek, melyet folyton mosdott tehetségehez, végtelen szorgalmu munkásságához fűzhetünk, hazai tudományos életünk nagy kárára immár vége. Áldás emléke.

— **Az első hó.** Nagyenyed vidéken az első hó szeptember 30-án esett le. A Pilis és hegyláncolatát 30-án és okt. 1-én reggel egészen befödte a hó.

— **Nincs téli menetrend az államvasutakon.** Az államvasutak igazgatósága hirdetményben teszi közhirű, hogy a Máv. és az általuk kezelt magánvasutak vonalain a jelenlegi rendkívüli viszonyok folytán október 1-én új menetrend nem lép életbe, hanem az ez évi május 1-én életbe léptetett nyári menetrend marad érvényben, természetesen egyes vonatok megszüntetésével. A személyforgalom egyelőre csak korlátozott mértékben, az állomásokon kifüggesztett hirdetményekben felsorolt vonatokkal tartatik fenn.

— **Köszönetnyilvánítás.** A nagyenyedi főkkórházban elhelyezett harczteri sebesült katonák részére a kisenyedi járás lelkes, agilis főszolgabírája Szabó Lajos és felesége igazi hazafias aldozatkészességgel nagyon szép eredményt gyűjtést indítottak. A nemes hazafias mozgalomból, melynek élén Szabó Lajosné urnő állott, őszinté buzgalommal, nagy tevékenységgel vették meg ki a részöket Péterffy Erzsébet urhölgy Vingárdon és Oláhgorbón. Hirsch Malvin urhölgy Örményszekesen és Bitea Veturia urhölgy Kutfalván. Nagyon sok szép és jó fehéreműt és ágyneműt juttattak az aldozatkész jószívű adakozók derék sebesült katonáink részére.

Az adakozók részletes névsorát a leghálásabb köszönettel a jelen szám mellékletén közöljük. Igaz őszinte elismerés illeti Szabó Lajos főszolgabíró urat és mindazokat a lelkes hölgyeket, kik szívesek voltak ebben a nemes akcióban részt venni, amiért ez uton is fogadják a főkkórház vezetősége nevében leghálásabb köszönetemet.

Br. Bánffy Kázmírné, elnök.

— **Tűzoltótestületünk** parancsnoksága a következő jelentést terjesztette a városi tanácshoz: Nagyságos Polgármester ur! Tekintetes városi Tanács! A hatósága alá tartozó helybeli tűzoltó-testület a jelen valóságos viszonyok között tisztelettel a következőket kénytelen bejelenteni: A mozgósítás beálltával lovainkat, bár azok hadsereg szolgálat alól mentesítve voltak, a lovatató bizottság bekerete és elvitte. Tekintve, egyik lovunk rekkant, a másik pedig pár nélkül kevésbé értékesíthető, jó alkalomnak kínálkozott a 2100 koronában való értékesítésük. Azonban az összegre csak felbecsülték, s napi 6 korona használati díjat ígértek értük, amiből mi ez ideig még nem kaptunk kézzhez semmit. Ehhez járul még, hogy a mozgósítás 14 derek altisztünket is a zászló alá szölytött, kik lelkiismeretes munkájának hiánya nagyban hátráltatja teljesítő-kepeségünket. Az egyesület anyagi ereje is teljesen kimerült. A reánk következő hónapokban fizetendő tűzoltóink havidíjait sem vagyunk képesek pénztárunkból fedezni. Ilyen körülmények között elismérjük, kívánni valót hogy az a várakozás, amit városunk T. Tanácsa testületünkkel szemben jogosan táplál. Epen ezért kívántuk őszintén életárni helyzetünket, méltóztatásnak legjobb akaratunkról és igyekezetünkről meggyőződve lenni s a kenyszerítő körülmények mérlegelésével testületünk akcióképességét figyelembe venni. Mindezek után tisztelettel kérjük a tekintetes városi Tanácsot, kegyeskedjek lehetővé tenni az egyesület fennmaradását és a tűzoltó-egyesület fenntartására rendelt adókból, vagy kölcsönképen bár annyit szíveskedjek kiutalni, hogy szolgálókat kifizethessük. Nagyenyed, 1914. szept. hó 24-ki gyűlésből, a parancsnokság nevében: Székely Ödön fővezénylő. Kiss Jenő titkár, segédíró. — A fenti jelentés alapján kérjük Nagyenyed város közönségét is, szíveskedjen a tűzoltó-testület valóságos helyzetére való tekintettel azt mint eddig tette, ez alkalommal és ezután is megérdemelt jóindulatába részesíteni, mert a testület számbeli és anyagi ereje csökkenésével szemben a legnagyobb tevékenységet fogja kifejteni, hogy polgártársai vagyonát és életét elemi csapásokkal szemben minden erejével megőrizze.

— **Az új üstökös.** A néphit szerint az üstökös csillag megjelenése háborút jelent. A mostani háborus világban a csillagászok távcsövei megtalálták az égbolton az üstökösöt. Heidebergi híradás szerint ezt az üstökösöt, amely különben már szabad szemmel is látható, a köngisstuhli csillagvizsgálóban hosszabb idő óta megfigyelték. Ez a kóbor égitest az úgynevezett De la Van-üstökös, amelyet 1913. december 17-én fedeztek föl La Plata csillagvizsgálójában, amikor még nagyon messze volt földünkől. Azóta már elvegezte a Nap körül való keringését és néhány hét óta az északi égbolton látható. Körülbelül egy harmadrangu csillag fényében ragyog, négy foknyi hosszú csóvája van s a Nagymedve csillagkép alatt fog állani, mikor október 28-án napközbe ér.

— **Football-mérkőzés a Vörös Kereszt javára.** Ma, vasárnap — a fővárosi rokon-egyesületek jó példája után, — helybeli Football-Egyesületünk is mérkőzést rendez, oly czélból, hogy annak jövedelmét Vöröskereszt Egyesületünknek adja. Azonban, hogy a mérkőzés nem egészen sport-czél szolgál, bizonyosan a F. E. N. E. csapata, már a tőle megszokott szép játékokat produkál. Ezuttal a gyulafehérvári sport-egyesület látogat Enyedre.

— **Egy nagyenyedi család.** Ez a czime annak a kis rózsaszínű boritekos könyvecskének, mely e hó elején hagyta el a sajtót. Magyarra fordította Székely Ödön, kollegiumunk tanára Freitag Gusztávnak, a kiváló nemet epikus és szép prózáirónak „Eine Familie zu Nagyenyed” című elbeszélését. Az érdekes és tanulságos könyvecske ára 60 fill. Melegen ajánljuk. Megszerezhető a fordítónál.

— **Hogyan gyógyítják sebesültjeinket?** A világ legnagyobb háboruja föltöttebb aktualissá teszi még laikus körökben is azt a kérdést, hogy mivel gyógyítjuk sebesültjeinket. Akiknek husát golyó hasítja, srappell zuzza, vagy más háborus szerszám roncsoja borzalmasan össze, megérdemli, hogy a legfeltöttebb hazafias és humánus gonddal avatkozzunk bele fájdalmaikba. A jajokat tompítani, a kínokat enyhíteni, a hős sebesülteket közelebb hozni az egészségeshez... ez ma mindannyiunknak a legbecsületesebb gondja. A sebesülteket minél előbb vissza kell adni a harczoló seregnek, hogy háborus erőnk ne lankadjon. A könnyű és gyors gyógyulás most nemcsak humánus, hanem hazafias érdek is. E sorok írójának volt alkalma több tartalék-kórházban megfigyelni a sebkezelést s tanulmányozó utunkban véletlenül akadtunk egy olyan eljárásra, mely a sebgyógyítás terén kétségkívül diadalmaskodni fog. A budapesti Vörös Kereszt kórházban láttuk először, azután Szegeden, Nagyváradon, majd Békéscsabán találkoztunk vele. Ez utóbbi helyen azután alaposan megismerhettük az új gyógyszert, mert maga a föltaláló, Wagner Dániel dr., a békéscsabai köz-kórház főorvosa s a gyógyszer is Békéscsabán készül s Wetol néven kerül forgalomba. A Wagner-fele kombinációju illóolaj sem a szöveteket, sem az ép bőrt nem izgatja, hanem a sebbe öntve direkt dezinficiál, a genyedő sebfelületet bevonja s a baktériumok befészkelődését megátalja. Ha a golyóval hasított nyílásba, vagy ama borzalmas sebbe, melyet srappellszilánk zuzott, vagy roncsozott, illóolajat öntünk s azt átitatott steril gazeval bekötjük, a gyógyulást semmiféle komplikáció meg nem zavarja. Kötéscserélésnél a gázt nem kell kitépni a sebből, mert az lágyra itasult s egészen könnyen, egkisebb fájdalom nélkül eltávolítható. Mosogatással, törülgetéssel nem kell izgatni a hegedő sebet. A Wetol a tisztántartást is elvégzi. A sebesült lázt, fájdalmat nem érez. A sebzugok eltűnnek, a szétvert izmok hamarosan összeszaladnak. A hatodik, legkésőbb a huszadik napon a legnagyobb sebről is lehullanak a varratok. Drozdy Győző.

— **Az Edison-színház jótékonyczélú előadására felhívjuk a közönség figyelmét.**

— **Az Agrár takarékpénztár részvénytársaság Marosvásárhelyt** értesíti ügyfeleit, hogy úgy a központban mint a nagyenyedi fiókintézetnél a moratorium tartama alatt is elfogad betéteket könyvecskére és folyó számlára előnyös kamatozás mellett és azokat a moratorium alatt is megállapodás szerint fizeti vissza. 270 7—

\* A második „Világháború”. Most hagyta el a sajtót a „Világháború 1914” folytatásos füzetekben megjelenő második füzet, mely az elsőnél még sokkal érdekesebb tartalommal és 18 gyönyörű szép képlusztrációval jelent meg. Felhívjuk olvasóink figyelmét e hazafias, szép kiállítású, érdekes tartalmu, aktuális műre, mely minden könyvkereskedésben kapható. Figyelmeztetjük egyúttal az érdeklődőket, hogy akik még az első füzetet nem kapták meg, igyekezzenek azt a tömeges rendelések miatt mielőbb megszerezni. Ha talán már könyvkereskedésben nem volna kapható, tessék a kiadócézhez fordulni: Röttig Gusztáv és Fia, Sopron, aki egyes példányokat is küld az összegnek helyegben való előzetes beküldése után.

## NYILT-TÉR.

### Naponta friss házi kenyér

kapható, darabonként 1 és 2 korona árban Alsóporond-utca 36. szám.

Ifj. Székely Mihályné.

**Az Edison színház Jótékonycélú előadása.** Az Edison fényjáték színház október hó 4-én délután 5 és este 8 órakor előadást tart és az egész bevételt a hadbavonultak hátramaradtjainak segélyezésére és a Nagyenyeden levő sebesültek ápolására adományozza. A műsor fő száma „A z a r n y h e r c z e g”. Fantasztikus olasz katonadráma gyönyörűen színezve 4 felvonásban. Irtó: Ugo Falena lovag. A műsor sorrendje: 1. Kirándulás Josemita völgyében. Gyönyörű tájkép. 2. Az irástudó házmester. Humoros jelenet. 3. Az arnyherceg. Fantasztikus olasz katonadráma gyönyörűen színezve 4 felvonásban. 4. Linder Maxi mint komornyik. Kacagató bohózat 1 felvonásban.

**HIRDETÉSEKET** legutányosabban felvesz lapunk kiadóhivatala

\* Nehéz az élet, de könnyű annak, aki a jelen nehéz viszonyok között is jó mellékfoglalkozást talál. Tessék megrendelni a „Világháború 1914” ezimű folytatásos mű füzetét Röttig Gusztáv és Fia kiadóüzégnél, amelynek terjesztésével fényes mellékkeresetre lehet szert. Fenti cég minden idevágó kérdézősködére szívesen szolgál részletes felvilágosítással.

## Olcsó tűzifa!

I. és II. osztályú száraz bükk hasábfá csakis teljes vasuti rakományokban, készpénz fizetés mellett kapható: **Márer és Weisberger** fakereskedőknél **helyben és Tövisen**. Telefon-szám 51 és 10. 379 1-

## Izléses



könyv- és könyvmai nyomtatványokat, litografiai kivitelű takarékpénztári részvényeket, okleveleket, térképeket, vázlatokat, folyóiratokat, képes árjegyzékeket, hirdető táblákat, levélpapírokat, vignettákat, mindenféle doboz- és papír-árut — a háboru ideje alatt is — olcsón és csinos kivitelben készít a

**Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár R.-t. Nagyenyeden.**

Villamos erőre berendezve. Kiallításokon arany éremmel és számos első díjjal kitüntetve.

**Levél- és sürgőnczim: Papírárugyár Nagyenyed.**

M. kir. pénzügyigazgatóság.

41930—914. sz. I.

### Árverési hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegyében Marospartus és Alsómarosváradja között a Maros folyón átvezető kincstári hid **vámszedési joga**, valamint a hidhoz tartozó és a Maros jobb partján fekvő vámház jelenlegi bérlete a folyó év végével lejár: ennelfogva 1914. évi december 1-től kezdve 1916. év december 31-ig a legtöbbet ígérőnek hasznouberbe fog adatni.

Ezen czelből **1914. évi november 23-án** d. e. 10 órakor a nagyenyedi m. kir. pü. igazgatóság hivatalos helyiségében nyilvános árverés fog tartatni.

A kikialtási ár kilencezer (9000) korona. A szóbeli árverés megkezdése előtt a nevezett pü. igazgatóság főnökénél 1 koronás bélyeggel ellátandó írásbeli ajánlatok is benyújthatók, melyek a kikialtási ár 10%-ának megfelelő bánatpénzzel, készpénzben vagy elfogható értékpapírokkal, ellátandók.

Az írásbeli ajánlat ajánlattevő által saját kezűleg aláírva adandó be, s abban az ajánlott összeg számokkal és betűkkel világosan kiírandó, ugyiszintén világosan kitűzendő az ajánlattevőnek az a nyilatkozata, hogy az árverési és szerződési feltételeket jól ismeri is magát azoknak aláveti. A borítékba zárt és lepecsételt ajánlat következő címzéssel látandó el: „Ajánlat a marospartusi kincstári hid vámszedési jogának bérletére”. Az árverés napja előtt esetleg mar beérkező írásbeli ajánlatra vonatkozó bánatpénz vagy értékpapír valamelyik kir. adóhivatalnál letétbe helyezendő és az ajánlathoz csak a hivatalos nyugta csatolandó. A készpénzzel vagy értékpapírral tett ajánlat már a beérkezés napján felbontatni fog, hogy a bánatpénz a kir. adóhivatalnál letétbe helyezhető legyen.

Az árverés elébb szóbeli fog megtartatni és az írásbeli ajánlatok csak ezután bontatnak fel. Egyenlő szóbeli és írásbeli ajánlatok mellett a szóbeli bir előnyvel, két egyenlő írásbeli ajánlat között az árverező bizottság által azonnal megejtendő sorsolás dönt.

A megtartott árverés után beérkezett vagy a megfelelő bánatpénzzel el nem látott ajánlat figyelembe nem vétetik.

A szóbeli árverezők részéről bánatpénzül szintén a kikialtási árnak 10%-a teendő le az árverés megkezdése előtt.

A legtöbbet ígérő bánatpénze visszatartván vele a bérszerződés felsőbb jóváhagyás felvétele mellett azonnal meg fog köttetni. A többi árverező bánatpénze az árverés berekesztése után vissza fog adatni.

Az árverésben részt vehetnek mindazok a kik hazai törvényeink szerint terhes szerződésnek kötése jogositvák és kik a kincstárnak bérhátalékkal nem tartoznak.

Az ezen árverésre illetve hasznouberletre vonatkozó egyéb szerződési feltételek a nagyenyedi pü. igazgatóságnál (hivatalos helyiségében) a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők vagy 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényre írásban is közölhetnek.

Nagyenyed, 1914. szeptember hó 26-án.

380. 1—1

Hegedüs s. k.  
pü. igazgató.

### Ajanlok kerti gazdaságomból

e sőrendű vöröshagymát, foghagymát, tormát, zöldséget és sárgarépát a legolcsóbb napi árak mellett. Rendelésnél az összeg felét készpénzben küldendő be, a többit utánvétel küldjük. Arajánlattal szívesen szolgál:

**Neumann József Makón, Dessewffy-tér 52.**

Alapított 1875. 381 1—3

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.

## Elismert legtartósabb és legolcsóbb szőttesárak

Lingner György

nagyenyedi szövőgyárából

### előírt gyári áron kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály-utca 106. sz. Ifj. Mészáros János és Társánál Főtéren és a *Fogyasztási szövetkezetben*

4412—1914. szám.

### Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye balázsfalvi járásban megüresedett magyarországi **segédjegyzői** állásra pályázatot hirdetnek.

Az állás javadalmazása: évi 1000 korona fizetés, melyet az 1913. évi LX. t.-cz. 1400 koronára egészít ki.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az előírt képesítésüket, valamint az eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám folyó évi október hó 20-ig adják be.

A választás napját később fogom kitűzni. Balázsfalva, 1914. szeptember hó 25-én.

378 1—1

Simonffy, főszolgabíró.

## 3 ELLENSÉG varju egér üszök

376 2—4

kártevéssei ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos, a külföldön 8 év óta bevált kintű védőszer

## Corbin

alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását. Egyszerű alkalmazás! Olcsó! Nagyszerűen bevált buza, kukorica, zab, rozs, répamag árpa, kender, konyhavetemény stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekében! Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld: **Dr. Keleti és Murányi** vegyészeti gyára **Újpest**, valamint a főelárusító:

**Winkler János, Nagyenyed.**

### ÉRTESÍTÉS.

Az Első Magyar Általános Biztosító r.-t. nagyenyedi ügynöksége értesíti az igen tisztelt feleket, hogy az összes itt levő és f. év július hó végéig esedékessé vált értékeket a gyulafehérvári főügynökség bekérte. Ezen értékeket a mennyiben azok az előírt várakozási időt meg nem haladták, a pénz beküldése mellett a gyulafehérvári főügynökség szolgáltatja ki. A f. év augusztus 1-től a nagyenyedi ügynökségnek beszedés végett küldött és küldendő értékek a lejárat napjától számítva csak **40 napig** tesznek az enyedi ügynökségnél visszatartva, mely idő alatt a felek a nyugtákat Földes Ede könyvkereskedésében kiválthatják.

Az Első Magyar Ált. Bizt. r.-t.  
nagyenyedi ügynöksége.

A nagyenyedi fiókkórházban elhelyezett harctéri sebesült katonák részére  
adakozók névsora.

Péterffy Erzsébet gyűjtő-ivén  
Vingárdon adakoztak:

Rekucs Miklósné  
Heczegán Jánosné  
Soós Jánosné  
Péli Rózsika  
Lucs Roszina  
Menda Ferenczné Sipos Zsuzsa  
Sipos Gyuláné  
Kiss Józsefné  
Zöld Józsefné  
Péterffy Kálmánné  
Kolimbán Jánosné  
Nagy Lajosné  
Spán Mária  
Biris Cyrilné  
Szucs Jánosné az Eleké  
Lutsch Jánosné gergi  
Lutsch Jánosné Simiszterné  
Gogosch Mátvás lupulé  
Lutsch Jánosné Kanton  
Hutter Mártonné  
Uszkal Györgyné  
Vagner Mártonné  
Span Mártonné  
ifj. Span Mártonné  
Kirr Istvánné (máles)  
Gogesch János lupu  
Schneider Jánosné  
Span Istvánné  
Bogyesch Katalin  
Gogesch Mátvásné teplucz  
Spán Mátvásné pauper  
Fakner Györgyné  
Buliga Lukréczia  
Falk Jánosné  
Szászku Mártonné  
Szászku Istvánné  
Elst Mátvásné  
Vojna Szilárdné  
Dregoi Jánosné  
Span Jánosné  
Purkár Jánosné  
Fakner Jánosné  
Vagner Mártonné  
Vegend Andrásné  
Bogyesch Mátvásné  
Falk Mihályné  
Gogesch Istvánné  
Elst Mártonné  
ifj. Falk Mátvásné  
Kometzán Jánosné  
Vegend Katalin  
Biris Györgyné  
Fakner Istvánné roth  
Falk Mátvás puledines  
Stolcz Mátvásné  
Gogesch Mátvás kozokné  
Gogesch Jánosné  
Kometzán Ilyésné  
Gogesch Mátvásné picu  
Fakner Mátvásné Katiczi  
Kirr Mária tuncz  
Gebel Istvánné  
Fakner Gebel Mátvásné  
ifj. Bogyesch Jánosné  
Kirr Mária kanutz  
Kirr Mátvásné

Gogesch Katalin  
Nisztor Miklósné  
Lejszter Mátvásné  
Lejszter Istvánné  
Gebel Jánosné  
Vajna Miklósné  
Elst Mária (Haderné)  
Fakner Mihályné  
Kirr Jánosné  
Kirr Istvánné bologucz  
Kirr Istvánné futericse  
Lutsch Mátvásné  
Kepp Jánosné  
Fakner Istvánné  
Vagner Istvánné  
Szászku Jánosné  
Elst Jánosné  
Majláth Miklósné  
Kepp Mártonné  
Hoch Istvánné  
Kepp Róza  
Elekes Jánosné  
Falk Istvánné  
Vagner Mátvásné  
ifj. Vagner Mátvásné  
Vagner Mária  
Alcsi Mártonné  
Falk Istvánné  
Kirr Istvánné (gelucz)  
Span Istvánné  
Kepp Jánosné  
Vegend Mártonné  
Kirr Mária véber  
Span Jánosné stinga  
Gogesch Jánosné mik  
Fakner Istvánné  
Span Katalin  
Kirr Istvánné tinucz  
Elst Istvánné vak  
Lejszter Jánosné  
Schneider Jánosné  
Kirr Jánosné  
Kirr Mátvásné (rajta)  
Span Jánosné (makre)  
Vagner Mátvásné  
ifj. Vagner Mátvásné  
Schneider Istvánné  
Batzoni Mihályné  
Kepp Mária  
Falk Mátvásné hajsza  
Tonya Szilárdné  
Bordeán Fülöpné  
Bordeán Vazulné  
Vaszin Gáborné  
Vaszin Demeterné  
Ungureán Andrásné  
Sztuzu Gáborné  
Greku Györgyné  
Gyorgyeszk Györgyné  
Arscu Györgyné  
Purkár Arionné  
Buliga Panfilné  
Sprinzsán Jánosné  
Purkár Ilyésné  
Bozdog Jánosné  
Vaszin Györgyné  
Vaszin Vazulné  
Török Istvánné  
Brus Józsefné

Todeasze Vazulné  
Szimilie Györgyné  
Sprinzán Sámuelné  
Zsinár Jakabné  
Csizmás Szilárdné  
Szutsu Miklósné (Alexa)  
Bácsu Nika  
Rádu Gergelyné  
Bogdanel Jánosné  
Szutsu Jánosné (diku)  
Bozdog Pálné  
Dirza Györgyné  
Stretya Dochia  
Dregoi Pálné  
Duka Vazulné  
Gróza Cyrilné  
ifj. Csorlea Vazulné  
Gróza Gáborné  
Gróza Jánosné (Pärten)  
Gróza Vazulné  
Gainár Vazulné  
Gróza Györgyné  
Buliga Jánosné  
Csorán Simonné  
Csorán Vazulné  
Bozdog Jánosné  
Dobrota Miklósné  
Szimilie Jánosné  
Pitzu Miklósné  
Szutsu Gáborné  
Bogdanel Miklósné  
Árszu Szied  
Árszu Jánosné (Jonás)  
Sprinzsán Fülöpné  
Csizmás Vazulné  
Szimilie Vazulné  
Bozdog János  
Szutsu Paraskeva  
Dirza Györgyné  
Bozdog Györgyné  
Radutz Vazulné  
Bogdanel Györgyné  
Turku Györgyné

Péterffy Erzsébet gyűjtő-ivén  
Oláhgorbón adakoztak:

Besinár Angyalné  
Germán Vazulné  
Pertea Vazulné  
Germán Angyal  
Puklisán Mihályné  
Izsák Mártonné  
Majer Albert  
German Miklósné  
Fratzila Istaziené  
Fratzila Vazulné  
Popa Péterné  
Popeszsk Jánosné  
Petreszk Simonné  
Petreszk Mihályné  
Fratzila Györgyné  
Godics Angyalné  
Godics Militonné  
Godics Ilyésné  
Mortura Jánosné  
Onesch Vazulné  
Petrásk Jánosné  
Petrásk Mihályné

Kozma Jánosné  
Fiatzila Jánosné (Román)  
Fiatzila Zachinné  
Fiatzila Miklósné  
Steff Jánosné  
Fratzila Jánosné  
Fratzila Jánosné (Roncsa)  
Fratzila Teofilné  
Fratzila Vazulné  
Fratzila Györgyné  
Peitza Ilyésné  
Rula Jánosné  
Rula Milutinné  
Popa Gergelyné  
Popa Miklósné  
Popa János kontor  
Petreszk Ilyésné  
German Vazulné  
Bika Györgyné  
Urszu Jánosné  
Bika Gergelyné  
Miheltzán Györgyné  
Heprián Jánosné  
Gainár Miklósné  
Pertza György  
Kozma Jánosné  
Morár Györgyné  
Voina Angyalné  
Kozma Miklósné  
Triff Simonné  
Gainár Ilyésné  
Peuna Szaloma  
Kontor Viktorné  
Miheltzán Anna  
Kozma Angyalné  
Heprián Ilyésné  
Geneszsk Miklósné  
Geneszsk Kozmáné  
Csuka Vazulné  
Peunea Vazulné  
Morár Ilyésné  
Morár Jánosné  
Morár Mihályné  
Kirila Izidorné  
Kirila Vazulné  
Pausan Antalné  
Kozma Józsefné  
Luka Jánosné  
Pertza Miklósné  
Kozma Verona  
Kozma Jánosné  
Urszu Vazulné  
Geneszsk Szilárdné  
Geneszsk Jánosné tebu  
Prika Demeterné  
Oneszsk Maria  
Dobrita Jánosné  
Geneszsk Karácsonné  
Geneszsk Györgyné  
Godics Miklósné  
Gréa Gergelyné  
Godics Simonné  
Csetyán Vazulné  
Ignát Mária  
Geneszsk Vazul  
German Karácsonné  
German Miklósné  
Bojan Simonné  
Trifán Miklósné

Mortura Vazulné  
Mortura Jakabné  
Mortura Szilárdné  
Mortura Gergelyné  
Kozma Popa Miklósné  
Mortura Vitzá  
Popa Angyalné  
Pavaleszk Miklósné  
Kozma Jánosné  
Potoczky Antalné  
Godics Vazulné  
Godics Péterné  
Topor Mihályné  
Topor Vazulné  
Kontor Ilyésné  
Geneszk Miklósné  
Bojan Gyitza  
Godics Abrahámné  
Popa Miklósné  
Mortura Györgyné  
Gergin Vazulné  
German Anoniasné  
Úrszu Ilyésné  
Csetyán Demjénné  
Kirila Szilárdné  
Kozma Józsefné  
Topor Jánosné  
Ignat Jánosné

**Hirsch Malvin gyűjtő-ívén**  
**Örményszékesen adakoztak:**

Hirsch Malvin  
Hader Ráchel  
Munteanu Georg I. ona  
Brát Stána  
Munteán Zsófia  
Opris Jánosné  
Belásku Jánosné  
Renlea Borbála  
Voik Jánosné  
Bucusz Aniszia  
Renlea Rachel  
Bucusz Zsenia  
Neámcz Verona  
Belásku Rozika  
Munteán Mária  
Cornelia Neagoi  
Sebu Lima  
Szirbu Kornélia  
Szirbu Ráchel  
Opris Pálné  
Sztroja Mária  
Hulpus Jánosné  
Neámcz Ráveka  
Hader Zsófia  
Salamon Ráchel  
Krisztea Anna  
Voina Mária  
Voina Mária a Todoré  
Voina Ráchela  
Bunea Salomie  
Belásku Krucsicza  
Hader Anna  
Kozma Mária  
Munteán Rafila  
Zsurzs Mara  
Petru Anna  
Grilla Szimilie  
Girbács Anna  
Neámcz Rafila  
Opris Anna  
Roska Szalomie  
Hulpus Anna  
Zsurzs Anna  
Dán Mária  
Sosa Piroška  
Neámcz Anna  
German Mária  
Opris Stána  
Dragomir Piroška

Neámcz Szalomie  
Dusa Anna  
Neámcz Anna  
Sebu Ráchel  
Hader Szalomie  
Szirb Tivadarné  
Neámcz Viktoria  
Grilla Oprea  
Babes Sára  
Preszekán Mária  
Neámcz Mária  
Zsurzs Szimilie  
Opris Anna  
Sasa Mária  
Aniti Spatar  
Herzlinger Manóné  
Incze Sándorné  
Preszekán Anna  
Szalántzy Jenóné  
Bergya Lukréczia  
Gursán Viktoria  
Gursán Mária  
Bergya Lukréczia  
Muntyán Ráchel  
Petru Zsófia

**Bitea Veturia gyűjtő-ívén**  
**Kutfalván adakoztak:**

Trif Anna  
Muntean Anna  
Muntean Rafila  
Palaiczián Rafila  
Munteán Susana  
Bichia Oana  
Bichia Rafila  
Bichia Anna  
Rahovean Rafila  
Dicu Anna  
Boca Oana  
Bichia Sana  
Bichia „  
Bichia Mária  
Boca Rafila  
Fleser Anna  
Bichia Sana  
Lazor Anna  
Vasilca Anna  
Vlad Rafila  
„ Anna  
Munteán Gápia  
Catona Anna  
Dicu Sana  
Bichia Sila  
Dicu Oana  
Simescu Anna  
Boca Anna  
Boca Rafila  
Simescu Rafila  
Dicu Anna  
Bichia Oana  
Vlad Rafila  
Bichia Maria  
Bichia Similie  
Habian Anna  
Bichia Anna  
„ Anna  
Mutu Rafila  
„ „  
Albu Sana  
Daiszu Jusztina  
Galata Anna  
Bichia Anna  
„ „  
Vasilca Rafila  
Fleser Rafila  
Vasilca Rafila  
Fleser Oana  
Veltan Emilia  
Daian Anna  
Susan Anna

Poperesan Anna  
Albu Rafila  
Coltor Anna  
Albu Anna  
Dinea Rafila  
Caliniczián Mária  
Ghidán Anna  
Rus Anna  
Habian Anna  
Burta Anna  
Coltor Samu  
Ghidan Samu  
Rodu Anica  
Batin Oana  
Catona Susana  
Brate Jóva  
Brate Marina  
Fleser Jovula  
Galata Rafila  
Galata Anna  
Radu Anna  
Daian Oana  
Muntean Rafila  
Muntean Anna  
Brate Rafila  
Rahoveán Anna  
Fleser Anna  
Trif Rafila  
Trif Anna  
Anghel Oana  
Trif Rafila  
Candescu Rafila  
Vasin Oana  
Zibetean Saveta  
Bichia Rafila  
Boca Sana  
Rahovean Anghita  
Mutu Oana  
Orasan Mária  
Burta Salomie  
Burta Anna  
Salata Sana  
Boca Mária  
Moisa Anika  
Chihai Oana  
Fleser Oana  
Trif Anglita  
Bria Maria  
Hácjoc Susana  
Dancia Rafila  
Muntean Anna  
Hácjoc Oana  
Hácjoc Rafila  
Dine Oana  
Hácjoc Rafila  
Bichia Valéria  
Fleser Oana  
Albu Jova  
Vasin Rafila  
Vasin Rafila  
Nistor Anna  
Nistor Jovuta  
Radu Rafila  
Vasin Rafila  
Moisa Oana  
Nistor Oana  
Nistor Maria  
Vasilca Rafila  
„ „  
„ „  
Vasilca Rafila  
Radu Rafila  
Nistor Anna  
Nistor Oana  
Anghel Anna  
Anghel Oana  
Reche Jon  
Vasilca Oana  
Dicu Anna  
Vlad Anna

Candescu Anna  
Candescu Oana  
Posa Anna  
Candescu Jova  
Candescu Anna  
Salata Anna  
Burta Rafila  
Moicu Anna  
Bocu Sana  
Bocu Oana  
Bocu Oana  
Bocu Oana  
Bocu Rafila  
Bocu Sana  
Bocu Oana és Rafila  
Bradila Floare  
Vlad Anna  
Vasilca Anna  
Albini Emilia  
Ibraisz Rafila  
Bichia Sana  
Vasilca Anna  
Daian Rafila  
Vasilea Susanna  
Strain Maria  
Mirira Anna és Rafila  
Vasilca Anna  
Dicu Floare  
Nistor Rafila  
Holian Oana  
Salata Oana  
Bichia Oana  
Neamtu Mária  
Salcu Rafila  
Reche Oana  
Bocu Oana  
Salata Oana  
Salca Oana  
Salata Mili  
Bosca Oana  
Salata Oana  
Salata Maria  
Salata Sana  
Hácjoc Similie  
Muntean Paraszkiva  
Boca Rafila  
Dicu Anglita  
Dicu Rafila  
Dicu Anna  
Salata Oana  
Bichia Rafila  
Bichia Rafila  
Calnician Oana  
Simescu Vica  
Mutu Oana  
Bitea Emilia  
Barbu Anna  
Moisa Oana  
Barbu Oana  
Batiu Rafila  
Batiu Oana  
Brate Oana  
Batiu Oana  
Campian Rafila  
Nistor Oana  
Direa Oana  
Muntean Sana  
Brate Rafila  
Brate Oana  
Todea Saveta  
Ghidan Mária  
Neamtu Rafila  
Neamtu Anna  
Neamtu Anna  
Muntean Oana  
Dicu Oana  
Nistor Oana  
Nistor Anna  
Brate Anica  
Bria Anna